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ВСТУП 
 

 Програма дисципліни «Безпечність товарів» призначена для 
студентів КНТЕУ галузі знань 07 «Управління та адміністрування», 
спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 
освітнього ступеня «молодший бакалавр». 

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти 
КНТЕУ із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної 
програми підготовки молодших бакалаврів КНТЕУ.  

Програма складається з таких розділів: 
1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти 

освітньої програми. 
3. Результати вивчення дисципліни. 
4. Зміст дисципліни. 
5. Список рекомендованих джерел. 

 
1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Метою вивчення дисципліни «Безпечність товарів» є формування у 

майбутніх фахівців-товарознавців системи теоретичних знань щодо 
безпечності товарів, набуття практичних навичок її оцінювання.  

Завданням вивчення дисципліни «Безпечність товарів» є надання 
студентам знань щодо чинників, які впливають на показники безпечності 
товарів під час їх виробництва, товароруху, зберігання та споживання, 
виявлення й оцінювання потенційної небезпеки товарів. 

Предметом вивчення дисципліни є оцінка показників безпечності 
харчових продуктів та непродовольчих товарів, прогнозування факторів 
зменшення рівня небезпечного впливу товару на людину та навколишнє 
природнє середовище. 

 
2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
 

знання 
 будови, властивостей та номенклатури органічних і неорганічних 

речовин; 
 хімічних реакцій з органічними та неорганічними речовинами; 
 фізичних, хімічних та мікробіологічних показників якості споживчих 

товарів; 
 впливу навколишнього середовища на життєдіяльність та здоров’я  

людини. 
вміння 
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 відносити хімічні речовини до певного класу органічних та 
неорганічних сполук; 

 записувати схеми хімічних реакцій з органічними та неорганічними 
речовинами; 

 визначати фізичні, хімічні та мікробіологічні показники якості 
споживчих товарів. 

 
3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Дисципліна «Безпечність товарів», як вибіркова компонента 

освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними 
компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за 
відповідною освітньо-професійною програмою: 

«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

(ОС молодший бакалавр) 
Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності 
Номер теми, що 
розкриває зміст 
компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 
ЗК 9 Прагнення до збереження навколишнього 

середовища. 
1-10 

Програмні результати навчання за освітньою програмою  
ПРН 08 Застосовувати одержані знання й уміння 

для ініціювання та реалізації заходів у 
сфері збереження навколишнього 
природного середовища і здійснення 
безпечної діяльності підприємницьких, 
торговельних та біржових структур. 
 

1-10 
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4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Теоретичні засади формування безпечності товарів 
 
Поняття безпечності товарів. Класифікація небезпечних речовин. 
Шляхи надходження небезпечних речовин до організму людини. 

Екологічні проблеми в Україні. Класифікація галузей промисловості 
залежно від впливу на довкілля. Шляхи надходження небезпечних речовин 
до організму людини. 

Негативний вплив виробництва різних груп непродовольчих товарів 
на навколишнє середовище. Вплив на екологічне довкілля металургійної, 
машинобудівної, целюлозно-паперової, хімічної, деревообробної та 
галузей легкої промисловості. 

Характеристика технологій виготовлення харчових продуктів з точки 
зору екологічної безпечності. Шкідливі речовини у харчових продуктах та 
джерела їх надходження. Промислове забруднення продовольчої сировини 
і харчових продуктів, способи зменшення їх шкідливої дії.  

Список рекомендованих джерел 
Основний: 1-3. 
Додатковий: 1, 3, 4. 
Інтернет-джерела: 7, 8, 10. 

 
Тема 2. Законодавчо-нормативне регулювання безпечності 

товарів 
 
Система органів контролю за безпечністю продукції в Україні. 

Законодавчо-нормативне регулювання безпечності товарів: Закони 
України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості 
харчових продуктів», «Про загальну безпечність нехарчової продукції», 
«Про вилучення з обігу, переробку, утилізацію, знищення або подальше 
використання неякісної та небезпечної продукції», «Про державний 
ринковий нагляд і контроль нехарчової продукції» та інші прийняті 
відповідно до них нормативно-правові акти, державні стандарти України, 
гармонізовані зі стандартами ISO серій 9000, 14000 та 22000.  

Способи доведення безпечності товарів. Документи, якими 
керуються під час доказу того, що продукція є небезпечною. Інформування 
у сфері гарантування безпечності товарів. Система оперативного взаємного 
сповіщення стосовно небезпечної продукції. Обов’язки виробників та 
розповсюджувачів, пов’язані з безпечністю товарів. Відповідальність 
виробників за порушення законодавства щодо безпечності продукції. 

Державний та ринковий нагляд за дотриманням загальних вимог 
щодо безпечності товарів. Обмежувальні (коригувальні) заходи із 
забезпечення безпечності продукції. 
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Поняття про технічний регламент. Технічні регламенти чинні в 
Україні, які встановлюють вимоги до безпечності товарів.  

Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 2, 4. 
Додатковий: 1, 2, 5. 
Інтернет-джерела: 6-11, 17. 
 

Тема 3. Безпечність харчових продуктів та непродовольчих 
товарів 

 
Поняття та показники безпечності харчових продуктів. Класифікація 

та загальна характеристика показників безпечності харчових продуктів. 
Контамінація харчових продуктів, джерела та шляхи забруднення. 

Види та шляхи міграції небезпечних речовин у біосфері. Класифікація 
контамінантів харчових продуктів та їх характеристика. Фізичні, хімічні та 
біологічні контамінанти харчових продуктів. Вплив ксенобіотиків на 
організм людини. Алергени в харчових продуктах. 

Безпечність непродовольчих товарів як показник їх якості. 
Класифікація та характеристика видів безпечності непродовольчих товарів. 
Показники безпечності непродовольчих товарів. 

Основні види безпечності непродовольчих товарів: електрична, 
механічна, акустична, вібраційна, термічна, хімічна, біологічна, пожежна, 
радіаційна безпечність тощо. 

Список рекомендованих джерел 
Основний: 1-4. 
Додатковий: 1, 3, 4. 
Інтернет-джерела: 7, 8, 10, 12-16. 

 
Тема 4. Хімічна безпечність товарів 

 
Хімічна безпечність харчових продуктів. Ксенобіотики хімічного 

походження. Забруднення продовольчої сировини та харчових продуктів: 
- токсичними елементами (Меркурій, Кадмій, Плюмбум, Арсен, 

Купрум, Цинк, Ферум, Станум); 
- речовинами, що застосовуються в сільському господарстві 

(пестициди, регулятори росту, нітрати, нітрити, нітрозосполуки); 
- речовинами, що використовуються при виробництві харчових 

продуктів, в тому числі для технологічних цілей (дієтичні та харчові 
добавки);  

- екотоксикантами (діоксини, поліхлоровані та поліциклічні 
ароматичні вуглеводні). 

Нормативні показники хімічної безпечності харчових продуктів. 
Поняття хімічної безпечності непродовольчих товарів та її 

показники. Гранично допустима концентрація речовин (ГДК). Допустимий 
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рівень міграції (ДУ). Допустима кількість міграції (ДКМ). Токсично-
гігієнічна характеристика хімічних елементів та їх сполук, які 
використовуються у виробництві непродовольчих товарів. Класифікація 
хімічних речовин за характером впливу на організм людини. Класифікація 
шкідливих речовин за ступенем небезпеки й біологічних наслідків. Класи 
небезпеки.  

Список рекомендованих джерел 
Основний: 2, 3, 4. 
Додатковий: 1, 2, 4, 5. 
Інтернет-джерела: 6, 8, 10, 17. 
 

Тема 5. Біологічна безпечність товарів 
 

Біологічна безпечність харчових продуктів. Класифікація та 
характеристика груп мікроорганізмів. Мікробіологічні показники 
безпечності харчових продуктів. 

Характеристика токсикоінфекцій. Природні токсичні сполуки 
рослинного походження. Мікотоксини, шляхи їх потрапляння в харчові 
продукти та вплив на організм людини. Токсичні сполуки марикультури 
(молюсків, ракоподібних, риб, водоростей).  

Генетично модифіковані організми в харчових продуктах. 
Регулювання обігу генетично-модифікованих організмів в Україні. 

Нормативні показники біологічної безпечності харчових продуктів. 
Поняття біологічної безпечності непродовольчих товарів та її 

показники. Способи запобігання біологічної небезпеки непродовольчих 
товарів. 

Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 3, 4. 
Додатковий: 2, 3, 5. 
Інтернет-джерела: 6, 8, 10, 17. 

 
Тема 6. Радіологічна безпечність товарів 

 
Радіологічна безпечність харчових продуктів. Основні поняття 

радіаційної безпечності харчових продуктів. Радіоактивні елементи, 
джерела і шляхи забруднення ними харчових продуктів. Нормативні 
показники радіаційної безпечності харчових продуктів. 

Поняття радіологічної безпечності непродовольчих товарів та її 
показники. Джерела радіації. Вимоги до радіаційної безпечності 
непродовольчих товарів. Способи запобігання радіаційної небезпеки 
непродовольчих товарів. 

Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 2, 4.  
Додатковий: 1, 2, 5. 
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Інтернет-джерела: 7, 8, 10, 17. 
 

Тема 7. Електрична безпечність товарів 
 

Джерела електричної небезпеки непродовольчих товарів. Наслідки 
недотримання вимог до електричної безпечності непродовольчих товарів. 
Способи й засоби захисту від ураження електричним струмом під час 
експлуатації електропобутових виробів. Показники електричної 
безпечності непродовольчих товарів. 

Електромагнітні випромінювання під час експлуатації 
непродовольчих товарів. Нормування електромагнітних випромінювань. 
Наслідки недотримання вимог до електромагнітних випромінювань під час 
експлуатації електропобутових виробів.  

Список рекомендованих джерел 
Основний: 3, 4.  
Додатковий: 2, 5. 
Інтернет-джерела: 9-12, 17. 

 
Тема 8. Акустична, вібраційна та механічна безпечність товарів 

 
Поняття акустичної безпечності непродовольчих товарів. Джерела 

шуму. Вплив шуму на організм людини. Показники акустичної безпечності 
непродовольчих товарів.  

Поняття вібраційної безпечності непродовольчих товарів. Джерела 
та види вібрацій. Способи зниження вібрацій в непродовольчих товарах. 

Механічна безпечність непродовольчих товарів. Причини і наслідки 
виникнення механічної небезпеки під час експлуатації побутових виробів. 
Способи запобігання механічної небезпеки непродовольчих товарів. 
Показники механічної безпечності непродовольчих товарів. 

Список рекомендованих джерел 
Основний: 3, 4.  
Додатковий: 2, 5. 
Інтернет-джерела: 9-12, 17. 

 
Тема 9. Термічна та пожежна безпечність товарів 

 
Поняття термічної безпечності непродовольчих товарів, її показники. 

Способи запобігання термічної небезпеки непродовольчих товарів.  
Поняття пожежної безпечності непродовольчих товарів та її 

показники. Групи горючості. Наслідки недотримання вимог до пожежної 
безпечності непродовольчих товарів. Способи запобігання пожежної 
небезпеки непродовольчих товарів. Речовини, що знижують горючість 
матеріалів. 
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Список рекомендованих джерел 
Основний: 3, 4.  
Додатковий: 2, 5. 
Інтернет-джерела: 9-12, 17. 

 
Тема 10. Екологія виробництва сировини та споживчих товарів 

 
Категорії екологічної безпеки промислових підприємств. 

Підвищення екологічної безпеки технологічних процесів та обладнання 
при проектуванні промислових підприємств. Види екологічних збитків. 

Чинники, які формують екологічно орієнтовані властивості 
непродовольчих товарів. Залишкові хімічні речовини в матеріалах і 
товарах, формування токсичних продуктів у процесі переробки й 
зберігання матеріалів. Шляхи проникнення токсичних речовин при 
виробництві товарів.  

Екологія навколишнього середовища. Якість питної води, її вплив на 
харчові продукти. Екологічні та органічні харчові продукти: особливості 
вирощування та виробництва. 

Список рекомендованих джерел 
Основний: 1, 3, 4. 
Додатковий: 1, 2, 5. 
Інтернет-джерела: 6, 7, 11, 17. 
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